

## «ЗОЛОТАЯ КОЛЕСНИЦА» В БЕЛОЯРСКОМ

В Москве, в Государственном Кремлевском Дворце прошло чествование лауреатов шестой Национальной общественной премии транспортной отрасли России «Золотая Колесница». Среди победителей – глава Белоярского района Сергей Маненков.

Национальная общественная премия транспортной отрасли России «Золотая Колесница» была учреждена Комитетом Государственной Думы по транспорту и Министерством транспорта РФ.

Оценивали участников по отзывам региональных структур и рекомендациям полномочных представителей Президента России. Главный критерий, необходимый для победы в конкурсе – эффективная работа на благо страны и повышение уровня жизни россиян.

Комментируя знаменательное событие, руководитель муниципалитета отметил, что Белоярский – один из многих российских городов, не имеющих круглогодичного сообщения с «большой» землей, однако, властям удается создавать комфортные условия для проживания. Сергей Маненков выразил надежду

на то, что завершение строительства дороги выходит на финишную прямую. «Знаю, что большинство белоярцев не верило в то, что когда-то этот момент наступит, но я убежден: совсем скоро транспортные проблемы Белоярского станут историей. Мы вместе много для этого сделали», – подчеркнул Сергей Маненков.

Получение почетного звания лауреата конкурса является признанием на федеральном уровне заслуг одного из самых северных муниципалитетов Югры в развитии автомобильной и транспортной отрасли России.



## ПО РЕКЕ КАЗЫМ ПРОКАТИЛИ ПЕНСИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ

В ходе празднования Дня Белоярского района администрация впервые провела такое мероприятие, как часовая прогулка по реке Казым. Теплоход «Трамвайчик» отправлялся в плавание трижды. В первый раз он принял к себе на борт пенсионеров, а в следующие два заезда – школьников. Всего прокатились около 80 человек.

«Особенно веселились жилые белоярцы. Всю дорогу на теплоходе звучала музыка, играла гармонь, пенсионеры пели песни, – рассказывает председатель комитета по социальной политике Любовь Полякова. – Всем, конечно, в теплую погоду, которая стояла в день праздника, хотелось выйти на палубу, но техника безопасности это запрещает».

Впрочем, настроения отдыхающим это не испортило. Во время речной прогулки всем были предложены прохладительные напитки и конфеты. «Прямо, как на борту воздушного судна, – смеется Любовь Полякова. – Идея такого



маленького путешествия пенсионерам и школьникам пришлось по вкусу. Они надеются, что в следующем году прогулка по глади Казыма повторится».

## НОВУЮ ПЕЧЬ ОПРОБУЮТ В ПЕКАРНЕ ГЦТ

В пекарне УМП «Городской центр торговли» была запущена новая хлебопечь. Сейчас выполняются пробные выпечки хлебоблочных изделий разных сортов.



В новой печи планируют выпекать не один, а несколько видов хлеба. Печь обладает большей, чем ее предшественники, вместимостью: вместо 100-108 единиц продукции в новой печи за один раз можно выпечь 150-170 единиц – в зависимости от вида изделия. Среди достоинств печи также удобство в эксплуатации и бесшумность.

## НАЧАЛСЯ ЗАВОЗ СЕНА

У работников сельхозпредприятия «Белоярское» сейчас горячая пора – начался завоз сена. Первая баржа с грубыми кормами пришла несколько дней назад – это 267 тонн. А всего по навигации планируют завезти более 1000 тонн сена.

Первая партия грубых кормов пришла из Омской области. Также сено для белоярского хозяйства должно прийти и из Тюмени, но пока это невозможно – как и в прошлом году, уровень воды в этом районе низкий, и баржи просто-напросто не могут пройти. Из Тюмени должны выполняться также и поставки комбикорма. Непредсказуемость погодных условий и сложная транспортная схема заставляют искать запасной

вариант. В планах сейчас – доставить комбикорм из Тюмени в Тобольск автотранспортом, и уже там погрузить на баржу, что обойдется предприятию дороже. Эта вынужденная мера может повлечь за собой удорожание продукции сельхозпредприятия.

Без кормов животные в хозяйстве не останутся в любом случае: если не удастся завезти запланированный объем по навигации, корма будут доставлены по зимнику.

## В БАНК ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ



### ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ БАНК

Ханты-Мансийский банк предлагает своим клиентам новую услугу «Web-banking», посредством которой они могут дистанционно через Интернет запрашивать информацию о состоянии своего карточного счета, совершать платежи и переводы, пополнять вклады в рублях, погашать кредиты и многое другое.

Как сообщил вице-президент банка Юрий Жигалкин, теперь, имея домашний компьютер и доступ во всемирную паутину, любой человек сможет самостоятельно в режиме реального времени управлять своими счетами 24 часа в сутки из любой точки мира.

«По сути, система «Web-banking» превращает компьютер в полноценный офис Ханты-Мансийского банка. Это принципиально изменит систему взаимоотношений, снизит нагрузку на наши подразделения, в значительной мере сэкономит время клиента и даст ему возможность более оперативно управлять своими средствами», – уточнил Юрий Жигалкин.

Он также добавил, что активировать «Web-banking» можно через банкоматы или информационно-платежные киоски организации.

«Порядок прост – используя свою банковскую карту, клиент активирует

«Web-banking» и получает чек, в котором указаны логин и интернет-адрес, необходимые для доступа к сервису. Аналогичным способом в меню банкомата «Пароли для «Web-banking» он берет чек с 20 одноразовыми паролями. Далее, с помощью полученных данных, клиент на специализированном сайте банка – [www.ibank.khmb.ru](http://www.ibank.khmb.ru) – входит в свой «личный кабинет» и совершает необходимые ему финансовые операции.

Отмечу, что никаких специальных навыков для этого не нужно. Кстати, получать одноразовые пароли можно также с использованием услуги «Мобильный банкинг». Только при условии, что человек активировал «Web-banking», используя ту же банковскую карту, что и ранее при активации «Мобильного банкинга», – пояснил Юрий Жигалкин.

Е. КУКСИНА  
Тел.: 2-07-20



**Уважаемые мусульмане  
г.Белоярский и Белоярского района!  
Сердечно поздравляем вас с окончанием  
священного месяца Рамадан – Ураза-байрам!**

В этом празднике отражены многовековые благотворные традиции ислама, которые и сегодня имеют особое значение для возрождения духовности и нравственности в обществе. Этот день – день завершения поста, требования которого к верующим: нравственное очищение и самосовершенствование, избавление от недобрых мыслей, отказ от лжи и злословия, конфликтов и ссор – одинаково важны для людей разных конфессий.

Для современного мира чрезвычайно важен диалог культур, и, мы уверены, что в Белоярском есть все условия для его осуществления. В районе на протяжении многих лет живут и работают вместе представители разных национальностей и вероисповеданий. Терпимость и благожелательное отношение к другой культуре дарит человеку чувство внутренней свободы, ощущение полнокровной жизни в гармоничном мире.

От всей души желаем, чтобы и впредь белоярцы, опираясь на высокую сознательность, терпимость, единение, успешно преодолевали вызовы времени.

Пусть праздник Ураза-байрам принесет в каждый дом, каждую семью тепло и радость, согласие и благосостояние, мир и благополучие.

**Правление городской общественной организации «Дагестан»**

## ПОСЛЕДСТВИЯ ЧС УСТРАНЕНЫ

**Последствия аварии на реке Казым, где 29 августа рано утром затонула аппаратная баржа, буксируемая катером с несколькими грузовыми машинами на борту, устранены.**



Происшествие произошло в 40-ка километрах от города. Баржа двигалась в сторону Приобья. По словам очевидцев, аппаратная дала крен влево и опрокинулась. Большие грузовые машины оказались в воде. Достоверно известно, что две – это импортные грузовики Volvo и Mercedes. Одна машина оказалась прямо под аппаратью.

Как сказано в сводке ОВД по Белоярскому району, «капитан катера нарушил правила безопасности движения и эксплуатации водного транспорта». Владелец автотранспорта нанесен значительный материальный ущерб, который сейчас подсчитывается. В действиях капитана катера усматриваются признаки состава преступления, предусмотренного ст. 263 ч. 1 УК РФ «Нарушение правил безопасности движения и эксплуатации (в данном случае) водного транспорта». Максимально это деяние наказывается лишением свободы на срок до пяти лет.

В связи с происшествием на реке было сильно затруднено движение. Затонувшие машины мешали движению водного транспорта. На место была доставлена спасательная техника, которая приступила к извлечению автотранспорта из-под воды. Руководство спасательной операции взяли на себя местные власти и главное Управление МЧС России по ХМАО – Югре, помощь оказали Белоярское УТТИСТ, ООО «Вотма», ООО «Модуль». Движение на реке приостанавливалось только не время проведения водолазных работ. Все машины извлечены из-под воды, сама баржа сдвинута к берегу, река освобождена для судового хода.

В настоящее время сотрудники милиции проводят проверку, устанавливаются причины опрокидывания баржи. Но сотрудники ОВД отмечают, что это за последние несколько лет самое крупное происшествие на реке.



**ФОНД ПОДДЕРЖКИ  
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА**



## Помощь – начинающим, поддержка – успешным!

**В День Белоярского района Фонд поддержки предпринимательства Югры Белоярский филиал принял участие в выставке товаропроизводителей Белоярского района. 20 предприятий Белоярского района представили на выставке свои изделия: предприятия по производству продуктов питания, сельскохозяйственное производство, предприятия по производству непродовольственных товаров, кредитные учреждения города, а также предприятия с сувенирной продукцией и организацией праздников – порадовали всех посетителей выставки.**



ООО «Дента» в лице генерального директора Вадима Мурзакова представила на выставке пластиковые оконно-дверные конструкции из ПВХ-профиля, полностью адаптированные для работы в территориальных климатических условиях. Сегодня ООО «Дента» предлагает широкий ассортимент продукции: пластиковые окна, пластиковые двери, перегородки, входные группы.

Семейный бизнес Светланы и Владимира Курзановых не перестает восхищать своей уникальностью. Панно из фотокерамики, созданные с помощью новейших технологий цифровой печати, поразили всех гостей выставки. «Данная технология является новшеством разработкой, возникшей в результате синтеза современных цифровых методов печати с традиционной техникой декорирования и тройным обжигом. Применение керамических красителей и высокотемпературный обжиг дает высокую устойчивость керамической плитки к воздействию окружающей среды. Эта технология позволяет изделиям не бояться ни влаги, ни мороза, ни жары, ни перепадов

температуры», – поделилась Светлана Курзанова.

Но больше всех порадовал самых маленьких посетителей выставки предприниматель Виктор Матусевич, организовав на выставке мини-зоопарк из личного подсобного хозяйства. Индейки, утки и кролики удивляли малышей, приветственно кивая им.

Также в День Белоярского района Фонд поддержки предпринимательства Югры, ООО «Окружной Бизнес-Инкубатор», администрация Белоярского района организовали акцию «**Предпринимательство – мой выбор!**» В ходе акции были изготовлены и размещены на улицах города и района фотографии успешных бизнесменов и начинающих молодых предпринимателей – жителей Белоярского района, получивших поддержку ФПП Югры и ООО «БИН». Организаторы считают, что примеры успешного ведения бизнеса реальными людьми, послужат хорошим стимулом для других белоярцев и акция в целом послужит популяризации предпринимательства в районе.

**Наш адрес: г. Белоярский, ул. Центральная 30  
Контактные телефоны: 2-79-40, 2-79-41**





Программа празднования Дня Белоярского района в этом году была более, чем обширная. Как отметил глава Белоярского района Сергей Маненков, несмотря на кризис, белоярцам повезло, поводов для гордости меньше не становится. Этот год в целом выдался успешным на строительство и сдачу социальных объектов, что ни руководителя территории, ни самих ее жителей не может не радовать.

## Студенческий бульвар

Дало старт празднику открытие Студенческого бульвара, который подрядчики (строительная фирма «Северстройинвест») по заказу районной администрации возвели за несколько летних месяцев. Меньше года прошло от возникновения подобной идеи до ее воплощения в жизнь. На торжественном открытии Студенческого бульвара не только главными зрителями, но и главными действующими лицами стали, собственно, сами белоярские студенты. Учащиеся Белоярского профессионального колледжа выступили в роли ведущих, артистов, певцов, музыкантов и танцоров. Ребята подготовились не на шутку, целые стихи были посвящены не только бульвару, но даже главе Белоярского района Сергею Маненкову. Сергей Петрович чувство юмора студентов оценил, не без удовольствия принял приглашение разрезать красную ленту на этом социальном

# Поводов для гордости меньше не стало



объекте и пообещал, что и в будущем в Белоярском большое внимание будет уделяться именно молодежи. Сергею Маненкову меньше чем за год удалось выполнить обещание, данное учащимся местного колледжа в прошлый День студента. Тогда руководитель территории пообещал студентам красивую променадную улицу. Она и выросла на глазах горожан буквально на пустыре в новом микрорайоне Белоярского. Сегодня здесь две пешеходные аллеи, зеленые насаждения, скамьи, фонари и две архитектурные композиции. Церемония открытия бульвара была насыщенной. Собравшимся почетным гостям студенты спешили продемонстрировать все свои таланты. Здесь был и импровизированный мастер-класс, и волшебные заклинания от ожившего символа одной из скульптур «Старика Хоттабыча», и песни под гитару. И пусть не все прошло гладко. Кто-то от волнения позавалился сразу желали показывать свой лик публике. Все это воспринималось лишь как трогательные моменты важной для студенчества Белоярского церемонии. Главное, что настроение в этот день у всех было хорошим. На лицах собравшихся загорались радостные улыбки. А горожане уже через пять минут обжили променадную улицу, прогуливаясь по ней целыми семьями.

## Экоцентр «НУВИ АТ»

Сразу после открытия Студенческого бульвара состоялось торжественное открытие Центра особо охраняемых территорий. Это один из долгожданных социальных объектов района. Экологи, сотрудники районного музея с

нетерпением ждали переезда в новое здание, которое откроет перед ними новые возможности по изучению природных особенностей нашей территории и сохранению культурного наследия жизни коренных северян. Этот объект вызывал интерес буквально у всех белоярцев с момента начала строительства. Необычная архитектура здания, удивительные строительные материалы, используемые при его возведении, все говорило о том, что здесь будет что-то интересное. Так и получилось. Здание Центра особо охраняемых территорий — уникальный объект не только для Югры, но и для всей России в целом. Местные власти им гордятся не зря. На торжественной церемонии открытия Центра присутствовали почетные гости. Первый заместитель губернатора Югры Илья Петров пообещал помощь и содействие окружных властей в развитии этого экоцентра. Экологи, работники музея, коллектив центра национального творчества постарались сделать праздник открытия Центра незабываемым. Артисты, руководящие обиграли национальный колорит, особую атмосферу объекта. Гости смогли увидеть дефиле моделей в национальных одеждах, узнать о том, какой в будущем музей природы здесь будет



расположен, полюбоваться выставочным залом самой современной технологии, поиграть в национальные забавы народов ханты и манси. Безусловно, экоцентр еще готов не до конца. Скорее всего, строители, дизайнеры, архитекторы, да и сами его сотрудники еще долго будут трудиться над его окончательным образом. Но уже сегодня очевидно, что равных «Нуви Ат» даже в мире найти будет непросто.

Олеся ВОЛОГОДСКАЯ  
Фото автора





# СКАЗКИ НА ЯВУ



*Белоярский праздновал свой День рождения. Праздновал хорошо, основательно, с размахом. Ведь, несмотря на то, что этот год не юбилейный, День района получился настоящим большим событием. И мы не прогадали от того, что само торжество было перемещено на более раннюю дату, чем обычно – на 4 сентября. Столько было опасений, что праздник может омрачить погода... Но яркое солнце и тепло только подогрели и без того веселое настроение. А все потому, что старт праздничным мероприятиям был дан (без преувеличения) ошеломительный. Настоящая сказка разыгралась на площади перед районной администрацией.*



Парад достижений, как привыкли шестиве называть горожане, проводится четвертый раз. В 2005 году такой прошел впервые. Тогда-то он и получил свое название – Парад достижений. Эффект был потрясающим, как для зрителей, так и для участников: практически каждый смог стать частью всеобщего праздника. Полтора часовое действо смотрелось на одном дыхании. И решено шествие трудовых коллективов сделать традиционным, только в последние годы была изменена основная тема шествия – «Белоярский город-сказка» (в прошлом году), «В Югорском царстве, в Белоярском государстве» (в этом).



В этом году участниками стали еще больше коллективов. Если в прошлые годы мы говорили, о том, что более 30 колонн прошествовали в параде, а его участниками стали более полутора тысяч человек, то этот год побил все мыслимые рекорды – около 50-ти колонн, к традиционным участникам шествия присоединились несколько предприятий и организаций. В том числе впервые в этом году участие приняли колонна детских колясок и невесты Белоярского, несомненно украсив

сказочный рассказ о городе. Каждая колонна – это представление, настоящее действо, настоящая сказка. Только в День города можно встретить в одном месте волка, лису и зайца в автобусе, русалку, товарища Сухова, богов древнегреческого Олимпа, дядю Федора, Матроскина и Шарика, укрощенного огнедышащего дракона, даже не одного водяного, королей, королев разной масти, принцесс всех видов... перечислять можно еще долго. Парад достижений оказался отличным поводом окунуться в детство, поиграть и повеселиться. Сначала подготовка

– это идея, разработка сценария, создание декораций, а потом – сам праздник. Каждый коллектив старался показать себя во всей красе. Многие предстали в необычных для себя ролях: врачи стали богатырями, водители – сказочными животными, энергетики – небожителями, богами. Для взрослых это была еще одна возможность вернуться в детство, а для детей – невероятное приключение. Парад достижений открывал общегородские мероприятия в День города. Красиво и с размахом был задан тон всему празднику, таким он и получился в итоге. Участники



Парада достижений, действительно, доказали главное, что Белоярский – это сказочный город!

**Валентина ИВАНОВА**  
Фото автора





# ВЫПУСКНИК

## на рынке труда

Ежегодно из вузов, колледжей и училищ нашей страны выпускаются тысячи и тысячи молодых людей. Многих из них пути поиска работы в конце концов приводят в службу занятости. К приему выпускников в Белоярском центре занятости населения подготовились заранее, в тесном взаимодействии и с местными властями, и с Белоярским профессиональным колледжем, и с работодателями.



**Поддержите молодых –  
и они поддержат вас**

**Специалисты ищут работу!**

Алексей Воробьев и Евгений Санкин – выпускники Белоярского профессионального колледжа нынешнего года. Оба – слесари по ремонту автомобилей. С середины июля ребята трудятся на участке автотранспорта коммунального предприятия «ЮЭК-Белоярский», помогая мастерам в ремонте и обслуживании техники. Это стало возможным благодаря договору, который заключило руководство компании с Центром занятости населения. По программе «Стабилизация ситуации на рынке труда» в ЮЭК, помимо Евгения и Алексея, трудоустроены еще трое вчерашних студентов. Ребята будут работать здесь до Нового года, и за это время наберутся опыта от мастеров-наставников. Молодые слесари Санкин и Воробьев уже проявили себя.

Начальник участка автотранспорта ОАО «ЮЭК» Александр Малыченко рассказывает: «В основном они помогают мастерам – сначала наблюдали за их работой, потом стали участвовать в ремонтах техники самостоятельно. Например, успели привести в порядок УАЗик – перебрали, подготовили к покраске. Все это, конечно, под наблюдением мастера – у нас есть слесарь-наставник, ответственный за них. То, что ребята, может быть, знали в теории, они сейчас узнают на практике. Мы их стажирем, какие-то навыки даем, и это плюс. Могу сказать, что ребята попались хорошие, толк из них будет. Не ленятся, работают. Администрация у нас понимает, что нужно уделять внимание трудоустройству выпускников, и поэтому идет навстречу в этой ситуации.

Пусть лучше парни работают, чем праздно шатаются по улицам».

Коммунальное предприятие ежегодно берет молодых людей и на практику, и на вот такую стажировку. Нет опыта? Научим, было бы желание трудиться! А еще работодатели называют в числе необходимых молодому специалисту качеств ответственность. Руководитель скорее примет на работу серьезного человека, на которого можно положиться, пусть даже ему нет и двадцати, чем опытного, но безответственного соискателя, для которого прогулять рабочий день – в порядке вещей. А если серьезный молодой человек полон решимости постичь выбранную профессию на практике, то ему помогут и руководство, и старшие коллеги.

От осознанного выбора профессии, действительно, зависит многое, и трудоустройство – в первую очередь. Ведь если человек получил специальность наобум, первую попавшуюся, вряд ли он будет прилагать усилия, чтобы найти работу. Другое дело профессия, выбранная из множества других. Вчерашний студент БПК, а ныне сотрудник «ЮЭК-Белоярский», Ильдар Ахмадеев, рассказывает: «Мне моя профессия нравится, я ее выбирал осознанно. После колледжа хотел учиться дальше, получать высшее образование, но в силу некоторых обстоятельств поступать в вуз не стал. Сейчас работаю, и, насколько я знаю, ребята из моей группы тоже работают, устроились без особых проблем. Я был уверен, что работу найду, ведь электрики всегда требуются».

С 1 июля в Центр занятости за помощью в поиске работы обратились 35 выпускников нынешнего года (данные на 31.08.10 – прим.авт.), из них 8 – с высшим образованием, остальные – со средним и начальным профессиональным. Сразу же пятеро ребят были трудоустроены в «ЮЭК-Белоярский», трое – в Белоярское АТП, работодателем выступил и молодежный центр «Спутник». Но это еще не все. Семерым ребятам особенно повезло – они не просто не остались без работы, они нашли постоянную.

Нина Фаизова, директор Центра занятости населения, рассказывает: «К нашей радости, в этом году работодатели берут выпускников сразу на постоянное место работы. Это такие организации, как «Северстройинвест», «Электрокомплексстрой», ПТУ КГР, филиал «Запсибгазторг» «Белоярскгазторг», вневедомственная охрана и «ЮЭК-Белоярский».

Теперь вакансий на бирже труда ждут три человека со средне специальным образованием – это два оператора по добыче нефти и газа и электромонтер, а также восемь выпускников вузов – ребята, вернувшиеся домой с «большой земли».

«У нас есть два экономиста, есть эколог, инженер – выпускник Нефтегазового университета, есть два учителя. Один учитель, правда, будет трудоустроен, но только в октябре, все остальные с высшим образованием – стоят на бирже, – говорит Нина Фаизова. – Эти ребята получили образование в хороших вузах, но, к сожалению, пока остаются невостребованными. Я напоминаю работодателям, что у них есть возможность заключить с нами договор на

трудоустройство выпускников по одной из программ – «Стабилизация ситуации на рынке труда» или «Содействие занятости населения». По этим программам выпускник может пройти так называемую стажировку в организации, сроком до полугода. Центр занятости при этом компенсирует работодателю сумму до размера минимальной заработной платы на каждого трудоустроенного человека. А молодой специалист за несколько месяцев получает хотя бы первичные практические навыки по своей специальности, набирается опыта. И у работодателя в этом случае есть возможность присмотреться к нему – возможно, он откроет для себя перспективного работника. В мире давно существует практика: крупные компании предпочитают брать на работу как раз выпускников, чтобы воспитать специалиста именно для данной конкретной службы или предприятия, ведь человека с опытом зачастую приходится переучивать – он уже привык к другой системе, и опыт его в определенных условиях может оказаться ненужным.

Организации нашего города, взявшие выпускников в этом году, сотрудничают с нами не впервые, за что им большое спасибо, – говорит Нина Фаизова, – они дают возможность молодежи почувствовать опору под ногами, сделать первые самостоятельные шаги во взрослой жизни. Хотелось бы, чтобы и другие учреждения и компании обратили внимание на выпускников, ведь это дети нашего города, которые вернулись сюда, чтобы жить и работать. Мы должны постараться помочь им найти себя, ведь когда-то кто-то помог и нам».



Елена АЛЕКСЕЕВА



# НАГРАДЫ В ПРАЗДНИК НАШЛИ СВОИХ ГЕРОЕВ

*В концертном зале ЦКиД «Камертон» прошел торжественный вечер, посвященный Дню района. Несмотря на то, что этот год для нашей территории не юбилейный, поводов для гордости своим районом у его жителей меньше не стало. О перспективах развития района рассказали местные власти.*

Перед собравшимися выступил глава Белоярского района Сергей Маненков. На празднике присутствовали и почетные гости из округа, первый заместитель губернатора Югры Илья Петров отметил, что Белоярский сегодня один из самых перспективных и активно развивающихся муниципалитетов Ханты-Мансийского автономного округа. Илья Петров зачитал и поздравительную телеграмму белоярцам от губернатора Натальи Комаровой. Выполнил заместитель губернатора и другую свою почетную роль – вручил почетные грамоты, благодарственные письма от правительства автономного округа и окружной Думы. Почетным званием «Заслуженный работник транспорта Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» был награжден руководитель Белоярского автотранспортного предприятия Александр Калюкко. Около тридцати благодарностей, поощрений самого различного уровня были вручены отличившимся белоярцам в этот день. Особняком среди наград был знак «За заслуги перед Белоярским районом». Его в этом году удостоены трое наших земляков: Владислав Белых, Анатолий Кучерявенко и Александр Ласков.

Череду благодарностей и поощрений продолжили награды и более высокого уровня. Так двум белоярским семейным парам – Зейгермахер и Бордун – были вручены памятные медали «За любовь и верность», учрежденные организационным комитетом

государственного праздника Всероссийского дня семьи, любви и верности, который отмечается в стране 8 июля. По признанию многих зрителей, собравшихся в этот день в концертном зале, именно эти медали и стали одним из самых приятных моментов праздника. Медаль «За любовь и верность» впервые была учреждена в России в прошлом 2009 году, но уже успела завоевать авторитет среди жителей страны. Ведь она является общественной наградой. Присуждается за крепость отношений, основанных на любви и верности, за воспитание детей, достойных членов российского общества. Еще одним приятным

моментом празднования Дня района стало поздравление с юбилеем строительной компании «Северстройинвест», которую возглавляет Валентин Капустин. Компания в этом году отмечает свой десятилетний юбилей. Срок для любого предприятия небольшой, но, как отметил в своем поздравлении глава Белоярского района Сергей Маненков, так как за эти годы белорусские строители успели кардинально изменить облик города и района, поэтому могут считать себя настоящими белоярцами. Валентин Капустин же в ответ пообещал, что на тех двухстах объектах, которые были сданы за десятилетие работы на белоярской земле, строители не останутся.

К нескончаемому ряду поздравлений жителям Белоярского района присоединились и наши соседи. По приглашению на праздник прибыл и вновь избранная глава Березовского района Сергей Канев. Сергей Афанасьевич поздравил белоярцев с Днем района, а в подарок привез «березовское золото» – соевинскую селедку и «березовский газ» – рыбные консервы, продукцию Березовского рыбкомбината.



Творческие коллективы и самодеятельные артисты Белоярского в этот день подготовили для собравшихся в зале зрителей свои лучшие номера. Шквал аплодисментов по традиции вызвало выступление ансамбля народных инструментов «Сувенир». Квартет музыкантов эмоционально, с чувством сыграли несколько произведений, после звучания которых из зрительного зала еще долго раздавались крики «Браво!». Другие самодеятельные коллективы и артисты Белоярского также в этот день радовали зрителей и срывали овации. Новые песни и танцы нашли своих зрителей. Уже полюбовавшиеся танцевальные номера ансамбля «Радуга» и трогательная песня об исполнении желаний Инги Стебуковой понравились всем без исключения. Не осталось незамеченным и совместное выступление народного хора русской песни и ансамбля народно-сценического танца «Русский стиль». Весело, задорно, зажигательно – так коротко можно охарактеризовать их выступление, которое в профессиональном плане было достойной самой высокой сцены.

**Олеся ВОЛОГОДСКАЯ**  
Фото автора





# КУБОК



## ОСТАЛСЯ В БЕЛОЯРСКОМ

Торжественное открытие матчевой встречи ознаменовалось звучанием государственных гимнов России и республики Беларусь. Со словами приветствия к участникам встречи и зрителям в зале обратился глава Белоярского района Сергей Маненков, который отметил значимость встречи, перспективы развития бокса в регионе, а также укрепление дружеских связей между спортсменами двух государств. «Отрадно, что такие соревнования уже стали традицией. Я уверен, что и эта встреча не будет последней. И самая главная наша победа будет, если после этой встречи хотя бы несколько парней запишутся в секцию по боксу», — отметил глава территории.

Встречать гостей в Белоярском умеют: дружными аплодисментами, сувенирами, песнями и плясками. А вот на

*4 сентября, в День города, в Белоярском по традиции для жителей и гостей была подготовлена насыщенная культурная программа. Приятный сюрприз ждал и любителей спорта: во Дворце спорта состоялась товарищеская встреча по боксу между командами ХМАО-Югры и республики Беларусь. Поболеть за наших спортсменов и просто посмотреть на этот зрелищный вид спорта собралось большое количество горожан, так что свободных мест в зале не осталось.*

ринге от нашего радушия и след простыл. И уже в первом бое между юношами в весовой категории до 54 кг представитель Югры Павел Мягков показал отличный бокс, вырвав победу у белорусского спортсмена Олега Кондратовича.

В поединках участвовало девять пар боксеров, в том числе и четыре белоярских спортсмена. Все они не раз становились призерами и победителями окружных и всероссийских соревнований. Но

и соперники у нашей команды были серьезные. Белорусские боксеры — неоднократные победители и призеры республики, участники первенств Европы и мира, показали высококлассный бокс.

Особенно впечатлила зрителей победа нашего белоярского боксера 19-летнего Мурада Арсланова, который выступал среди мужчин в весовой категории до 54 кг. Мурад занимается боксом под руководством Владимира Шмелькова



не первый год, является кандидатом в мастера спорта.

«Соперник мне достался непростой. Но я в этом бою оказался лучшим, отступать было нельзя, ведь выступал дома, в родных стенах», — признается Мурад.

По мнению судей соревнований, команды оказались примерно равными по силам. Из девяти боев в четырех победителями становились гости города. И только последний решающий спортивный поединок между кандидатом в мастера спорта по боксу Василием Писатковым, представителем Югры, и мастером спорта республики Беларусь Вадимом Коных решил судьбу кубка, который остался в Белоярском. Общий счет встречи 5:4, нелегкая победа сборной ХМАО-Югры, а от того еще более радостная.

Победившие и проигравшие боксеры получили от организаторов и спонсоров грамоты, ценные призы и денежные премии. Товарищеская встреча получилась зрелищной и интересной. Для спортсменов соревнования стали хорошей школой для приобретения мастерства и отличным шансом еще раз проверить себя перед новым спортивным сезоном.

Елена ЖИЛИНА



 ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ БАНК



Ханты-Мансийский банк первым из региональных финансовых организаций пошел на этот шаг, сделав условия для получения займа одними из самых выгодных в регионе. И уже готовит клиентам новый приятный сюрприз. Обо всём этом рассказала начальник управления потребительского и ипотечного кредитования Ханты-Мансийского банка Ирина Корниенко.

**– Ирина Юрьевна, все банки заявляют о том, что кредитные портфели с начала года растут. Также мы видим парад сообщений о снижении ставок. Складывается ощущение, что скоро рынок выйдет на докризисные показатели!**

– Скажем так, по некоторым пунктам мы уже практически на них вышли. Сейчас средняя ставка по самым востребованным потребительским кредитам – 17 процентов годовых. В расцвет кредитования, еще года два назад, она равнялась 16 процентам. Как видим, разница не глобальная. А если учесть, что в кризис займ можно было взять под 23 процента, то прогресс виден явно.

Более того, отмена всех комиссий по потребительским и автокредитам, чего не было даже в докризисные времена, позволила снизить их стоимость в среднем на 0,5 – 1 процентный пункт.

**– Отмена комиссий – явление новое для нашей банковской системы. Пока только самые крупные федеральные финансовые организации пошли на этот шаг. Как вы считаете, это будет массовым нововведением?**

– Думаю, что впоследствии многие придут к такому решению.

Хотя, сейчас это, действительно, исключение из правил. Ведь у многих участников рынка в комиссии заложена значительная часть стоимости кредита. Так, декларируется одна процентная ставка, а вместе с комиссиями и единовременными сборами она

# ЧИСТЫЙ КРЕДИТ

*Лето-2010 стало переломным для российского рынка кредитования – эксперты говорят о буме потребительского спроса. Ставки снизились, став почти докризисными. Но это не единственная хорошая новость для заемщиков. Банки отказываются от комиссий по кредитам, чего не было раньше.*

получается более высокая. Помимо всего прочего, это создает дополнительную путаницу для заемщиков.

Ханты-Мансийский банк решил значительно упростить схему кредитования, убрав комиссии, сделать тем самым эффективную ставку прозрачной. Новые условия предоставления потребительских и автокредитов позволят нашим клиентам лучше ориентироваться на рынке, сравнивая банковские услуги.

Скажу так – мы сознательно пошли на этот шаг, имея одни из самых выгодных предложений в плане кредитования. Об этом свидетельствует постоянно растущий портфель потребительских кредитов, который на сегодняшний день составляет более 7 млрд рублей.

**– Эти новшества касаются только потребительских и автокредитов?**

– Пока, да. Они действуют для тех людей, кто взял кредит после 2 августа текущего года. Именно потребительское и автокредитование на сегодняшний день является самыми бурно развивающимися направлениями и здесь быстрее всего меняются условия. И надо быть очень внимательными и мобильными, чтобы не отстать от рынка.

Простой пример. Ведь еще год назад в автосалоны ходили посмотреть на машины, а не купить их, потому что кредитование замерло. Теперь ситуация в корне изменилась. Автомобили только под заказ, и, при этом, надо ждать очереди на их приобретение.

Статистика показывает, что с начала года продажи машин снова пошли вверх, и Россия теперь на пятом месте среди всех европейских стран по данному показателю.

Этого бы не произошло, не активизируй банки программы кредитования. Ведь сейчас доля новых авто, продаваемых в кредит, составляет порядка 40 процентов от всего объема.

Банки значительно упростили требования к заемщикам и необходимым документам: вновь принимаются справки о доходах в свободной форме, упразднены списки высокорискованных

профессий заемщиков, снижаются размеры минимальных первоначальных взносов. Продолжает работать государственная программа льготного автокредитования.

**– Ханты-Мансийский банк тоже внес коррективы в свои продукты?**

– Безусловно. В частности, в самый востребованный кредит «Автомечта». Весной по нему были снижены ставки и теперь минимальная составляет 14,5 процента годовых. Увеличена сумма возможного займа до 2 млн. рублей.

Мы существенно уменьшили и первоначальный взнос с 30 процентов (от стоимости транспортного средства) до 10 процентов, а также начали кредитовать неработающих пенсионеров.

Кроме того, увеличено время действия решения финансовой организации о предоставлении автокредита с 1 до 3 месяцев.

С начала августа Ханты-Мансийский банк приступил к выдаче принципиально нового кредита – «Автомечта страховка плюс», в рамках которого подразумевается включение суммы страховки в объем займа.

Сейчас обязательным условием автокредитования является страхование машины от рисков «Угон» и «Ущерб». Это вполне разумно, так как автомобиль находится в залоге. Но, зачастую, страховка требует существенной суммы, которую клиент не всегда может найти, и выдача кредита становится затруднительной задачей.

Новый продукт позволяет брать один займ сразу на две цели – непосредственно на приобретение машины и ее страхование.

**– С какими автосалонами работает банк и выдает ли он кредиты в рамках государственной программы субсидирования автокредитов?**

– Мы сотрудничаем практически со всеми автосалонами по всей стране. Конечно, большинство заявок на кредиты приходит из Сургута,

Нижневартовска, из городов Тюменской и Свердловской областей, а также из Москвы и Санкт-Петербурга.

При этом, сразу после возобновления правительством РФ действия программы субсидирования государством автокредитов, мы приступили к активной работе по ней.


Я напомню, что по программе предусмотрена компенсация процентов по кредиту в размере 2/3 ставки рефинансирования при покупке автомобиля российского производства не дороже 600 000 рублей.

**– Какие изменения коснулись потребительского кредитования и будет ли меняться его формат – появятся ли в банке экспресс-кредиты?**

– В том варианте, в котором экспресс-кредитование существует в ряде сетевых банков – нет. Мы не считаем разумным запускать высокорискованное предложение, с гигантскими ставками.

Естественно, банки стремятся развить потребительское кредитование, поэтому в ближайшее время мы представим нашим клиентам, прежде всего участникам зарплатных проектов и людям с положительной кредитной историей, принципиально новый продукт. Он будет отличаться значительным упрощением требований по предоставляемому документу и поручительству.

Как видите, кредитование не стоит на месте. И чтобы оно двигалось именно в позитивном направлении, мы будем и в дальнейшем оперативно реагировать на изменяющуюся ситуацию, делая условия более привлекательными.

**Справка:** Ханты-Мансийский банк по итогам 2009 года вошел в тридцатку лидеров рынка автокредитования и на сегодняшний день занимает 1-е место среди финансовых организаций УрФО по данному направлению. По объему выданных потребительских кредитов организация входит в тридцатку ведущих банков страны. 





ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ  
ГАЗЕТА

## Белоярские ВЕСТИ

Учредитель:  
администрация  
Белоярского района,  
ул.Центральная, 9.

Гл.редактор:  
Т.Е.Семенова

Заказ 818  
Объем 7 п.л.  
Тираж 3250

За содержание рекламных объявлений редакция ответственности не несет и справку не дает.

Ответственность за достоверность информации несут рекламодатели и авторы публикаций.

Редакция может не разделять точку зрения авторов.

Материалы со знаком **Δ** публикуются на правах рекламы.

**Адрес редакции:**  
628162, г. Белоярский,  
ул.Центральная, 22  
Телефоны: 2-77-97,  
2-77-96, 2-77-99 (факс).  
E-mail:  
kvadrat2@yandex.ru  
Наш сайт в Интернете:  
www.kvadrat-news.ru

**Адрес издателя:**  
628162, г. Белоярский,  
ул.Центральная, 22  
Телефоны: 2-77-97,  
2-77-96, 2-77-99 (факс).  
E-mail:  
kvadrat2@yandex.ru  
Наш сайт в Интернете:  
www.kvadrat-news.ru

Газета отпечатана  
в типографии  
г.Белоярский  
ул. Молодости 9.  
Тел.: 2-49-04

Цена свободная  
Выходит  
с 6 января 1995 г.  
Регистр. N E-1216  
Свидетельство выдано  
Региональной инспекцией  
по защите свободы  
печати и средств  
массовой информации  
г.Екатеринбурга  
Время подписания  
номера в печать  
09.09.2010 в 10.00

**Подписной индекс:**  
32496

# На шоу «Каратюз-party»



## ВЫБРАЛИ ЛУЧШУЮ КОЛЯСКУ

*В день празднования 41-й годовщины образования Белоярского района на центральной детской площадке впервые за много лет прошел парад колясок. Из пяти участников этого конкурса жюри выбрало лучшего. При этом оценивались не только внешний вид транспорта для малышей, но и умение мам и пап быстро сориентироваться, правильно ответить на вопросы викторины о детях, показать находчивость и умение держаться на публике.*

Маленькому Никитке до недавнего времени Снеговиком быть не приходилось. Но ради победы в конкурсе на лучшую коляску чего только не сделаешь. Вместе с сестренкой Соней, одетой в наряд Снегурки, и мамой Леной они пришли поболеть за своего Деда Мороза, папу Кузнецова Виктора. В руках у него коляска, где посапывает двухмесячное чудо, их младшенькая дочь – Вика.

«Ах, какой хороший этот Дед Мороз. Летом он в подарок сестренку нам принес», – выразили главную мысль оформления коляски члены этой семьи. Кроме Кузнецовых новогоднюю тему взяла и Елена Лукьянова, мама девочки Леры четырех с половиной месяцев от роду. Со своей нарядной группой поддержки она украсила коляску классической тройкой лошадей.

А вот мама малышки Настя – сотрудник милиции Татьяна Рыжкова – вместо коней прикрепила на корпус коляски милиционерскую «мигалку». Наверное, чтоб и девочку было заметнее, и чтоб привыкала она с младых ногтей к призванию, которое выбрали ее родители. Следующая участница – Ирина Николаева – со своей почти годовалой Анютой пошла на мадонну с ангелочком. Эту догадку подтверждает и оформление их коляски.

«У нас ангел на своем собственном облачке, потому что только у нас в Белоярском рождаются такие красивые ангелочки, такие милые детки», – заметила счастливая мама Ира.

Наконец, последняя, пятая участница – Зарина Лекотина – на площадке появилась в пестром костюме Жарптицы, символизирующей, по ее словам, счастье и доброту. Ее Жар-птенчик Лерочка была одета соответственно. Коляска малышки походила на яйцо. Молодая мама вместе со своими близкими готовилась к этому конкурсу за неделю. Ей уже давно хотелось поучаствовать в таком параде.

«Еще когда беременная была, даже когда планировала ребенка – уже думала об этом. И вот моя мечта сбылась», – говорит Зарина.

Парад открылся конкурсом «визиток», после чего папы и мамы перешли к заданиям. Соревнуясь на скорость, они отвечали на вопросы по теме: ребенок – главный пассажир. Кто-то, например, вспоминал продукты питания для годовалых крох, другой – необходимые для ухода за ребенком бытовые предметы и т.д. Но самым веселым оказался заключительный конкурс, когда участники преодолевали на время небольшую дистанцию. И хотя на их пути стояли кегли, к

немалому удивлению жюри, ни одна из них не была сбита. Справившись с этим заданием, участники замерли в ожидании результатов конкурса.

«Спасибо вам всем за то, что вы сияете, что свет любви исходит и от ваших лиц, и от колясок. Такое умиление! Это замечательный конкурс», – растроганно проговорила одна из членов жюри, представитель районной администрации Ирина Шевер.

Ну, а после сантиментов, она огласила итоги парада.

Поощрительными призами наградили папу Виктора Кузнецова и маму Татьяну Рыжкову. Третьего места удостоилась Ирина Николаева, на втором месте Елена Лукьянова, а лучшей была признана коляска Зарины Лекотиной.

Победительница была тронута до слез: «Я не ожидала, если честно. Думала, займу второе или третье место. У меня нет слов. Приятно, что моя четырехмесячная Лера уже «звездочка». Я хочу сказать молодым мамам, чтобы они не стеснялись участвовать в таких конкурсах. И пусть на следующий год будет гораздо больше колясок на этом параде».

Похоже, образ Жар-птицы действительно принес Зарине Лекотиной счастье.

**Александра ПЛЕСКАЧ**

# «Гитара опять не хочет молчать...»

(В.Высоцкий)



Верхнеказымчанин Владимир Строинский дал зачин фестивалю. Со своей новой песней («С погодой беда») он открыл целый блок композиций о северном быте. Впрочем, именно в тот день (а было это в преддверии профессионального праздника нефтяников и газовиков) погода в городе стояла ясная, поэтому и концерт организаторы решили провести под открытым небом, а не в стенах ДК «Газовик».

О «господине» Севере, который стал пропиской для многих из нас, замечательно спел и сотрудник Казымского ЛПУ Александр Жданов. В своих стихах он угадал чувства большинства зрителей. Симпатию публики вызвала и его смелость. Забыв слова недавно сочиненной им заводной песенки «Аня», автор как-то мило сумел симпровизировать, чем абсолютно не испортил своего выступления.

Наряду с такими маститыми музыкантами, как Владимир Строинский, Сергей Кокарев и его тезка Сергей Веденев (оба из УТТиСТ), другими талантливыми исполнителями выступали и начинающие артисты. На сцене можно было увидеть даже совсем новые лица. К примеру, красотой своего голоса и технически правильным исполнением песен покорила членов жюри и зрителей новоиспеченный директор СОКА Казымского ЛПУ Александр Воротников.

Многим в тот день понравились и выступления Ирины Толмачевой (Казымское ЛПУ). На таком фестивале она впервые, хотя волнения, как сама призналась, не чувствует. Вот уже лет 20 она сочиняет песни. В ее «копилке» около 100 композиций. По словам девушки с гитарой, на творческие подвиги ее вдохновляет муж. Наверное, поэтому большинство ее песен о любви. Тексты и музыка произведений сочиняются у этого автора одновременно,

**Фестиваль бардовской песни «Россыпи Белоярья» прошел на базе отдыха в поселке Комарово. Самые музыкальные сотрудники системы «Трансгаза», как и год назад, собрались, чтобы поделиться хорошим настроением и творчеством друг с другом. Среди участников были представители Казымского, Сосновского, Верхнеказымского и даже Перегребненского линейно-производственных управлений (ЛПУ). На берегу Казыма собралось большое число зрителей, равнодушных к песням под гитару.**

поэтому до конца определить, кто она больше – поэт или музыкант – Ира не может.

«Кто-то пишет сначала слова, а потом подбирает к ним музыку. У меня не так, – говорит бард. – Не знаю, как объяснить, но у меня произведение прорисовывается сразу целиком. Ты можешь среди ночи встать и просто записать уже готовую песню – буквально за три минуты. Гораздо больше времени уходит, когда мы с мужем в своей домашней мини-студии делаем аранжировки. Тут уже летят «пух и перья» – начинается творческая полемика. Но в итоге мы приходим к общему мнению. Бывает, что одну песню переделываем по два или три раза, пока не добьемся того, что хочется услышать».

На фестивале Ирина

Толмачева выступала со своим братом Федором, обладателем звучного голоса.

В отличие от нее Иван Дмитриевич Богатов, представлявший Верхнеказымское ЛПУ (КСК «Импульс») в составе трио (вместе с Вениамином Галкиным и Игорем Земляновым), себя обозначил, как музыкант. Авторские песни у него тоже есть, но их немного. С семиструнной И.Богатов знаком с шести лет, с тех самых пор, когда позаимствовал гитару у старшего брата, ушедшего в армию.

Для «Россыпей Белоярья» участники трио подготовили несколько песен. Смешная детская композиция «Уа-уа-уа» заставила зрителей улыбнуться. Уже после концерта шестикратный дедушка Иван Дмитриевич признался, что эту песенку частенько поет для

своих внучат – им она очень нравится. Понравилась и тем, кто приехал на фестиваль.

В окрестностях Комарово звучало в тот день много хороших песен, как новых, так и давно всем знакомых. Всего было 22 творческих номера. В отличие от первого фестиваля в нынешнем участвовало больше молодежи, чем раньше. Увеличилось и число авторских песен, которые были спеты впервые. Одним словом, жюри отметило много позитивных перемен.

«Все постарались, все молодцы, – похвалила организатор праздника, директор ДК «Газовик» Наталья Родионова. – Приятно удивили начинающие артисты, такие как, например, Александр Воротников. Думаю, в следующем году они покажут еще больший класс. Но такие музыканты, как Владимир Строинский, пока вне конкуренции. Этот человек – профессионал во всем, удивляющий искренностью своих песен».

В финале концерта жюри подвело итоги, распределив призовые места таким образом: в номинации «Автор самодельной бардовской песни» диплома первой степени удостоился верхнеказымчанин В.Строинский, на втором месте – Александр Жданов (ЛПУ «Казымгазремонт»), на третьем – Михаил Гайдай (Верхнеказымское ЛПУ).

В номинации «Исполнитель самодельной бардовской песни. Соло» лидером стал Александр Воротников (Казымское ЛПУ), второе место у Сергея Веденева (УТТиСТ), замыкает тройку лидеров Олег Супонников (Казымское ЛПУ).

В той же номинации, но в коллективном исполнении отличились Ирина и Федор Толмачевы (Казымское ЛПУ), второе призовое место у трио КСК «Импульс» (поселок Верхнеказымский).

**Александра ПЛЕСКАЧ**







# Северный урожай – богатый!

*Скептик, убежденный в том, что на Севере можно вырастить разве что захудалую картошку, немедленно изменил бы свое мнение, оказавшись на конкурсе садоводов и огородников, прошедшем в Белоярском в праздничную субботу. Пусть участниц было всего трое, однако, они представили такое разнообразие садово-огородных даров, что немало удивили и жюри, и зрителей.*

Не успели участницы конкурса еще как следует разложить все привезенное на столах, как вокруг уже образовалась небольшая толпа. Возгласы восхищения, просьба дать совет, продать что-то, обменяться опытом. Конкурсантки с готовностью отвечают любопытствующим. «Нынче хорошо дыни росли. Так обычно бывает – один год лучше арбузы растут, другой – дыни, – рассказывает о своих «южанах» Любовь Карпушина, – я сею их в середине мая, потом, как подрастут, в теплицу высаживаю. Сажаю, конечно, скороспелые сорта... Клубника вот еще хорошо в этом году уродилась – ведер двенадцать, наверное, собрали. Я и морожу ее, и на варенье... Розы? Да, розы это вот уже последние остались, красивые. А так шесть кустов

цвело, шести расцветок. Цветов у меня много всяких, я их очень люблю!»

«Это не цветок, это капуста такая, декоративный сорт, – рассказывает у другого стола Нина Царева, – да, вот такая капуста, как роза! У меня 18 видов капусты растет: часть – садовые сорта, часть – декоративные. Ну, декоративные тоже съедобные, но мы их не едим, потому что они красивые. Я их так сажаю, в разных углах огорода, чтоб пришел – и глаз порадовался!»

На вопрос о секрете урожайности Нина Григорьевна ответила так: «Знаете, земля – она любит, чтобы ей кланялись.

Вот ты ее обрабатываешь – кланяешься, потом сажаешь – кланяешься, пропалываешь грядки – опять кланяешься, урожай собираешь – снова кланяешься. Вот мы ей поклонились – и она нам отдала урожай!»

На столе у третьей участницы, Любови Кайгородовой, тоже пестрота: и кабачки, и ягоды различные, и баночки с разносолами, и цветы. В этом конкурсе Любовь Никитична участвует первый раз. «Просто захотелось показать, что у меня выросло на огороде, – говорит она с улыбкой, – все-таки в северных регионах растить тяжело, а у нас вот и смородина красная, и малина – детки целый день тут кушают». Любовь Никитична признается, что выращивать интересно все, но вот цветы – больше всего. А еще она любит черную смородину. Профессионалом себя не считает, однако, передовой опыт садоводов изучает регулярно. «Сад и огород» выписываем, да и другой литературой интересуемся, в Интернете смотрим», – рассказывает Любовь Никитична.

Подводя итоги конкурса, жюри присудило первое место сразу двум участницам – Любови Карпушиной и Нине Царевой. Второе место досталось Любови Кайгородовой. Участницы были награждены ценными подарками.



*На ярмарку товаров местного производства приедем человеку можно идти, как на экскурсию – получится то же самое знакомство с городом.*

## ПРАЗДНИК для глаз и желудка

*Здесь сразу видишь, чем богат северный край, какие отрасли производства развиты, и какими достижениями местные товаропроизводители могут похвастаться. А попутно это и знакомство с историей края, ведь без северного колорита ни одна ярмарка у нас обходится.*

В этом году в ярмарке приняли участие рыбоперерабатывающий цех «Лагуна», СП

«Белоярское», УМП «Городской центр торговли», филиал «Белоярскгазторг», «Казымская оленеводческая компания», предприниматель С. Курзанова, УМП УПТК, магазин «Евроокна». Впервые в выставке-ярмарке приняли участие банки, а также Фонд поддержки предпринимательства Югры. У горожан была возможность задать вопросы по любым видам поддержки предпринимательства,

кредитным продуктам и т.д. И было еще одно забавное нововведение, особо пришедшее по вкусу детям – на ярмарке можно было посмотреть на кроликов и диких индюков. Живность предоставил из личного подсобного хозяйства В.А. Матусевич. Конечно, не обошлась ярмарка и без ярких и колоритных изделий народных мастеров.

*Елена Хрушкова*